
Kontárokról 
panaszkodnak a kisiparosok. Kon 
ár az az iparos, aki iparjog nél- 
il dolgozik és elveszi a munkát 
a munkaalkalmat azok elől, 
kik kiváltották az :parigazol- 
ányt, adót fizetnek és rezsivel 
dolgoznak. Elvitathatatlanul 
gazuk van az iparosoknak a kon 
árok elleni panaszukban. Legna- 
tyóbb igazsága azonban a gazda- 
ági helyzetnek van, mert csak a 
azdasági züllés termel. Nyomo- 
ságot, vastag, fekere szegény 

éget termel. Bajba jurott az ipar- 
uzolványos, az iparigazolvanyt 
szaadott iparos, az ugyneve- 

tt kontár. Igen, de a bajba ju- 
úit emberek legnagyobb baja, 
logy a nyomoruság elhomályo- 
itja a tisztánlátásukat. A logika, 
z oksági kapcsolatok helyes meg 
ttése különben sem erős oldala 
legtöbb felebarátunknak. Sha- 
em ott keresik az őket ért sérel- 
hek okait, ahol keresniok kelle- 
e, hanem vak indulatuk lobba- 
ása irányitja tetteiket. Igy van 
2 a kontár és iparosok közöiti 
arcban is. Egymás torkát fojto- 
atják ahelyeiti hogy közös ak- 
ióba lépnének abban az érdek- 
en, hogy a kormányzat munka- 
Hkalmat adjon mindenkinek, 
Ogy ne legyenek kontárok. Nem 
ontár csak az oka annak, 

gy a kisiparos tengődik, ha- 
m az egyre veszélyesebben zu- 
mó gazdasági helyzet. Ez az 
ta, hogy kontárok is vannak, 
ert mit csináljon az az iparos, 
agy szakmunkás, akit leépitet- 
. Akinek rongyos és éhező 
ermekei vannak. Menjen lopni, 
olni, vagy álljon ki a sötét uc- 
ikba utonállónak? De vajjon 
me-e ezzel valamit, hiszen akik- 
é van pénzük, azok nem a sö- 
engcákon járnak és a világos 
alton is csak autók suhannak 
"a. Az iparosnak, akár kontár, 
e nem, élni kell. Kenyeret, la- 
at ruhát adni nyomorgó csa- 
dJának. Hiába minden panasz 
minden jajongás, addig, mig 
urmány intézményesen nem 
é oskodik arról, hogy a mun- 
ezek megfogják a szerszá- 
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ti lakó 

rségel 
Györő 

egye már egyszer a kormány 
; a megoldást. Hisszük és 
det de inkább tudjuk, hogy 

eg közmunka vár megindi- 
a. Hát uraim, akiknek kezé- 
van adva a hatalom, a pénz, 
szág érdeke, miért nem kez- 

k sozzá, hogy végét vessék 
a kisemberek marakodásá- 
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lincselni a kékinges fasisztáka 
Egész éjszakán át tartó zavargások voltak irország 
fővárosában - A rendőrség csak nagy erőfeszités- 

LONDON. A fasiszta mozgalom egyre veszedelemesebb mérete- 
ket ölt Irországban. Az elmult éjszaka olyan események történtek, 
amelyek az amugyis végsőkig feszült helyzetet még jobban kiélezték. 
Dublin egyik legnagyobb mozgóképszinházában Crosgavo kék-ingesei 
öcsszejövetelt tartottak. Az épület előtt és odavezető uccákon köztársa- 
ságiakból és antifasisztákból álló hatalmas embertömeg gyülekezett 
össze, amely meg akarta akadályozni a reakciós fasiszták gyülésének 
megtartását. 

A tömeg felszakitotta az ucca kövezetét és kő-, valamint cserép- 
záport zuditott a moziépület elé érkező automobilokra, 
lyükből a villamos vágányait, hogy lehetetlenné 

lebonyolitását. Egymásután sürü sorokban szabályos rohamot intéz- 

kiemelte he- 
tegye a közlekedés 

lek a szinház bejárata ellen, hogy Crosgavet és ODuffy volt rendőr- 
minisztert elfogják. 

A rendőrség nem bír a tömegge! 
A rendőrök egész éjszaka ke- 

mény munkával próbálták a töme- 
get visszaszoritani, de fáradozásuk 
hiábavaló volt. A szolgátatban levyő 
rendőrtisztek parancsára Crosgave 
és vezénkara a gyülés befejezése 
után nem távozott az épületből. 
A hajnali órák ellenére a hatal- 

Tengerbe zuhant egy 

mas tömeg tapodtat sem tágitott, 
Hogy sulyosabb véres összecsa- 

pásra nem került a sor, az annak 

köszönhető, hogy a kormány az 
elmult héten házkutatást tartott a 
kék-ingeseknél és elkoboztatta a 
fegyvereiket. 
Ujabb londoni jelentés szerint 
mztok : 

repülőgép Balboék legujabb 
felszállásánál 

(Ponto de Gada.) Balbo olasz 
repülőrajának európai startjánal 
Ponto de Gardaban sulyos sze- 
rencsétlenség történt. 
Az egyik olasz repülőgép el- 
indulása után a tengerbe zu- 
hant. Besiglia pilótahadnagy 
koponyarepedést és agyráz- 
kódást szenvedett. Kórházba 
szállitották és pérátömlesztés 
sel próbálták megmenteni, de 
nem lehetett rajta segiteni. 
Besiglia hadnagy mütét köz- 

ben meghalt. 

A szerencsétlenség többi áldozata 
Ranghieri kapitány, a repülőgép 
távirásza és gépésze sulyosan 
megfebesültek de életben marad- 
tak. 
Az olasz repülők az amerikai 

start után elente sürü ködben re- 
pültek és viharokkal küzdöttek, 
de később kedvező időben halad- 
tak és 

baj nélkül érkeztek meg Lisz- 
szabon légi kikötőjébe, 

ahonnan a portugál főváros né- 
pének leirhatatlan lelkesedése köz 
ben szállottak le a Táio vizére. 
Elsőnek Balbo gépe ereszkedett 
le, majd fegyelmezett sorrend- 
ben a többiek. Az olasz repülőraj 
megérkezésekor 

az összes hajók üdvlövéseket 
azdtak le. Lisszabonban pedig 

megkondultak az összes ha- 
rangok. 

Az olasz repülőket diadalmenet- 
ben kisérték a városba, ahol Car- 
mona köztársasági elnök diszva- 
csorát adott a tiszteletükre. 
Róma lakossága már előre is 

óriási előkészületeket tesz Bal- 
boék diadalmas fogadtatására. Az 
uccákat felvirágozzák és fellobo- 
gózzák. Balbo és társai Konstan- 
tin császár diadalive alatt vonul- 
nak majd át. Megszólaltatják a 

t 

rendőrségnek csak 4 óra felé 
sikerült a tömeget óriási erő- 

feszitéssel szétoszlatni. 
A fasisztáik csak azután 
ták el a mozgószinházat. 

AZ ÖTÖDIK FEGYVERES 
ALAKULAT 

Sulyos jelenség az is, hogy az 
eddig fennálló katonai jellegü szer- 
vezet után egy ötödik alakult: a 
paraszt védőrség. A politikai szen- 
vedélyek Irországban forrponton 
vannak s a legközelebbi napokban 
sulyos eseményekre lehet számi- 
tani. 
A kék-ingesek, Cosgrave kijelen- 

tése szerint 
a kormány tiltó parancsa el- 
lenére is vasárnap megtartják 

tüntető felvonulásukat. 
Ebben az esetben sulyos zavargá- 
sok lesznek Dublinban. 

hagyhat- 

kapitólium történelmi emlékü ha 
rangját is. Mussolini a Palazzo 
Veneziaban fogadja az óceánre- 
pülőket, akik megérkezése után 
Viktor Emanuel olasz kiralvnál 
tisztelegnek. 

MEGKAPJA A KORMÁNY A 
CABONAÉRTÉKESITÉSHEZ 

SZÜKSÉGES 000 MILLIÓ LEJT 
(Bucuresti.) A Nemzeti Bank 

igazgató tanácsa tegnapi ülésén 
megegyezésre jutott a pénzügy- 
minisztériummal arra nézve, 
hogy a gabonaérték szinvonalá- 
nak biztositásához szükséges 900 
millió lejt rendelkezésre bocsátja. 
A külfölddel is erősen folynak a 
tárgyalások a gabona elheyezése 
tekintetében, főleg Németország- 
gal. Emiatt ma este miniszterta- 
nácsot tartanak. Ma délelőtt Vaj- 
da miniszterelnök jelentést tesz 
Károly királynak a miniszterta- 
nácson szóba kerülő kérdésekről. 
A ma délutáni gazdasági bizott- 
sági ülésen szóbakerülnek a ke- 
reskedelmi minisztériumnak a 
lengyel kormánnyal folytatott 
tárgyalása is.



TARSADALMI ÉLET 

(-) Tekeperseny az Iparos Aggmen- 

házban. A kolozsvári Kath. Kör augusz 

tus 10-én, csütörtökön este 9 órai kez- 

dettel nagy tekéző versenyt rendez na- 

gyon értékes dijakkal (minden verseny- 

ző nyer), melyre a Kör tagjait és ked- 

ves hozzátartozóit szeretettel meghivja 

az elnökség. 

(-) Meghivó. A Magyar Párt kolozs- 

vári tagozata az iparos társadalom fon- 

tos kérdéseinek megvitatása és a ma- 

gyar iparosok állásfoglalásánáak kife- 

jezésre juttatása érdekében augusztus 

13-án, vasárnap délelőtt 114 órakor a 

párt főtéri helyiségében iparos nagy- 

gyülést tart, amelyre a magyar áparos 

társadalom tagjait, valamint a párt inté 

zőbizottságának tagjait meghivja az el- 

nökség. A gyülés napirendje: 1. Meg- 

nyitó beszéd. 2. A magyar iparos társa- 

dalom helyzete és feladatai. Előadó De- 

mény Andor épütész. 3 Mit nyert és mit 

veszitett az iparosság a munkakamarák 

felállitásával? Előadó Hegedüs Gyula 

épitész. 4. A társadalombiztositó és az 

iparos társadalom. Előadó Lengyel Al- 
bert nyomdász, 5. Az adózás kérdése. 

Előadó Fülöp Géza tagozati titkár. 6. A 

kontárkodás kérdésének rendezése. Elő- 

adó Onofrai István ácsmester. 7. Az áru 

kontingentálási törvények és az iparos- 

ság. Előadó Horváth Pál lakatos. 8. Az 

egységes munka szükségessége és szer- 

vezésének kérdése. Előadók Cseh Józsei 

Fodor Antal borbély és Orbán János 

épitész. 9. Inditványok. A Magyar Párt 

kolozsovári tagozatának elnöksége. 

(- Autós kirándulás Szopáta fürdő- 

re. A „Kolping' Legényegylet turista 
szalkosztálya f. hó 13-án, nagyszabásu 
autós kirándulást rendez Szováta für- 

dőre, mely iránt már igen nagy az ér- 

deklődés. Indulás szombaton este 12 óra 

kor. Szászrégenen át érkezés Szovátá- 
ra. Hazatérés Marosvásámhelyen át tör- 

ténik. Részvételi dij tagoknak 150, ven- 

dégeknek 160 lej. Turavezető Györke 
Márton. Ügyszintén au:zós kisándulást 
rendez f. hó 13-án a Remetai sziklaszo- 

rosba is a szakosztály. Ahol most van 

virágzásban a havasi gyopár, a turisták 

kedvelt virága. Részvételi dij tagoknak 
90, vendégeknek 95 lej. Indulás fél 3 

órakor. Turavezető Kohn Béla. Mindkét 

turára jelentkezni lehet péntek estig a 
Legényegylet Brassai-ucca 3. szám alatti 
helyiségében. 

(-) Turista kirándulás. A KKASE tu- 

rista szakosztálya f. hó 12-én szombatoni 

gyalogos kirándulást rendez bográcsgu- 

lyás főzéssel egybekötve a Bükk-erdő- 

be. I. csoport f. hó 12-én, szombaton 
délután indul 5 órakor Sánta Dezső ve- 
zetésével. II. csoport szintén szombaton, 
de este 10 órakor indul Leitner Ferenc 

vezetésével. Mindkét csoport sátorban 

hál tábortüz mellett. III. csoport va- 
sárnap reggel fél 7 órakor indul Geflea 
Nic. vezetésevel. A három csoport ta- 

lálkozása után a következő utirány lesz 

betartva: Majláth-kut, Árpád-csucs, 

Kis Magura, Szent János-kut, ahol Sán- 

ta Dezső szakácsmüvészettel fogja elké- 
sziteni a 10 lejes bográcsgulyást. Minden 

csoport az Unitárius kollégium elől in- 
dul. Jelentkezni Ross űvulánál a Pla- 

tsintár Testvérek cégnél. Vendégeke mi- 

nél nagyobb számban szivesen lát a 

szakosztály. 

anssestomaltaesmzememm 

= Szekeret loptak a község ga- 
bonaraktárából, Ma Hélelőtt kisér- 
te át a csendőrség az ügyvsészségre 
Pojar Andrtás és Muresan Simon 
bonchidai földmüvest. A két föld 
müvées tegnap bebatolt a község 
tulajdonát képező gabonaraktár- 
ba,f ahonnan egy szekeret loptak. 

y1 1 
12 pincével és gyümölcsössel olcsón 

léssel rendelkező cukrász 

paplanok. libatoli kispárnák 

Tizenőt gyermeket elsodort 
a fenger árja 

NEWYORK. Newyork közelé- 
ben egy strandfürdőt hirtelen da- 
gály lepett meg. A parton 50 gyer- 
mek játszadozótt, akik közül az ár 
tizenötöt magával ragadott. Ezek 
a gyermekek valamennyien bele- 
fulladtak a tengerbe, mentésükről 
szó sem lehetett. A parton levő 

né éébé 

szülők kétségbeesetten jajveszé- 
kelve futkostak fel és alá elvesz- 
tett gyermekeiket siratva. A meg- 

menekült 34 gyermek szülei gyer- 

mekeikkel együtt elrohamtak a sze- 
rencsétlenség szinhelyéről. A ten- 

gerbe fulladt 15 gyermek holttes- 
tét még nem sikerült felkutatni. 

PRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKEÉNT 1 LEJ, VASrAMEE sErövEL szEDvE s EE 

ről, arany tárgyakról legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u.) 

ÉPITÉSZEK ÉS HAZTULAJDONO- 
SOK FIGYELMÉBE! Olsó bádogos- 
munkálatok cinezett vasbádogból eresz- 

csatorna komplett felszerelve, folyó- 
méterenként 50 lej. Fedélfestés négyzet- 
méterenként 8 lej. Uj fedés négyzetmé- 

terenként 150 lej. Mindenféle ujfajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, mint üz- 
letben. Fedélbádogot a legmagasabb 
áron veszek. Konyhaedényeket a legju- 
tányosabban vállal Dániel. Postakert. 

150-200 ezer lej tőkével társat kere- 
sek jómenetelü, biztos megélhetést nyuj- 

tó gyárüzemhez. A pénz kellőképpen 
garantálva. Ajánlatokat „Társas üzem" 
jeligére a kiadó továbbit. 

BICIKLIVEL rendelkező iskolázott 

egyén bérmilyen alkalmazást vállal. Str. 
Cernauti 17. 

KERESUÜNK lehetőleg belvárosban 

egy nagy szobát, lehetőleg tágas udva- 
ron. Cimeket a kiadóba. 

STR. SF. GEÖRGE 36. szám (szilá- 
i-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 

eladó, 

AZ ALLOMÁS mellett csinosan buto- 
rozott szoba azonnal kiadó, Str. Buco- 

vina (volt Munkácsi-ucca) 13. 

HÁLÓSZOBA, konyho elköltözés vé- 
gett magyon olcsón eladó. Külkajántó 87 

KERESÜNK egy füszer, csemege és 
vendéglői szakmában járatos nőtlen 
kereskedősegédet 10-15 ezer lej garan- 
cia mellett. Ilyen szakmában mint üz- 
letvezető, biztos egzisztencia. Ugyanott 

három üzlethelyiség és 2 szoba, kony- 

ha olcsón azonnalra kiadó, Értekezni 

Str. Pata 102. szám alatti háztulajdo- 
nosnál. 

AUGUSZTUS i5-ére szép nagy szoba, 

konyha mellékhelyisőgekkel kiadó. Bel- 
kajántó-ut 21. 

ELADÓ ház 1 szoba, konyba, min- 

den melléképülett:i Lei 40.000. Értekez- 
ni Postakert-ucca 2. Bádogosnál. 

VESZEK jókarban levő sitáfszekeret. 
Szamos (Jasilor) 0. 

NAGY vevőkörrel és teljes felszere- 
25-30 ezer 

lejes nő vagy férti társat keres. Érte- 

kezni 35-4-ig Mercator", Regele Fer- 

dinand 14. 
ELADÓ ebaldlócsllár, anaik lámpa 

plafonlámpa, villanyrezsó, villany tej- 

főző, Alt-Wien teáskészle:, sezloniaka- 
ró, velourbár:017 függöny, festmények, 

darabon- 

ként 50 lej Eczsébezuti 15. . 

VASÖNTŐKET felvesz a Hirsch vas- 
öntőde. : ! 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. kabátokal is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédulákat! 

FIGYELEM! Kolozsváron még nem 
ismert hires Agneta jósnőt, grafologa 

keresse fel. Mindent megmond, amire 

kiváncsi. Fogad kettőtől nyolcig. Fe- 

renc József-ut 129. 

EGY ujonnan bekeritett házhely a 

Str. Petru Rares 70a. alatt (Pata-uccai 

végállomás) eladó. Értekezni Str. Vasile 
Lupu 67. sz. 

KÉT SZOBA KONYHAT, vagy egy 
nagy szobát konyhával és mellékhelyi- 
ségekkel, esetleg fürdőszobával keresek 
szeptember elsejére. „Pontos fizető" jeli- 
gére cimeket kiadóba kérekk 

ELADÓ alig használt fürdő kazán, jég 
szekrény, boltberendezés. boros hordók, 
üres üvegek, ládák, fafürdőkád, aszta- 
lok, lócák stb. Munkácsi-ucca 13. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fizet 
Órakirály. Széchenyitér 11. 
KEMÉNYFA nfeél hálószoba teljese 

karban, eladó. Féregmentes. Cim Méhes 
ucca 27. i / 

KÖZPONII fekvésü villa Szovátán 
jövedelmező, eladó „Albina" betéttel is 
fizethető. Cim a kiadóban. 

VASLEMEZARU gyára Van hafom' 
vaslemezből készitendő tömegcikkem. Át 
adandé haszonrészesedéssel vagy fixre. 
Bővebbet Hirschorn I. Tárgu-Mures, 
Dealului 3. 

CSALÁDI SIRKŐ féláron eladó. Sik- 
lódi Rázboieni 32. 

BELVAÁROSBAN bultorozotlan külön- 
bejáratu szobát keresek. Ajánlatokat 
ánmegjelöléssel „Dolgozó nő" jeligére. 

GYONYORU három szobás komfortos 
modren egészséges lakás a központban 

szeptember elsejére kiadó. Érdeklődni 
lehet Mikes Kelemen-ucca 17. Házfel- 
ügyelőnél. 

OLCSON eladó jól beveetett vendéglő 
több lakószobával, autóbusz, piac közel 
viz, villany, gyümölcsöskert. Axente Se- 
ver 15. 

EGY vándor mozigép saját dinamó- 
val világit, eladó. Axente Sever 15. 

HÁZHELY 242 [-öl fütőházzal szem- 
ben Aduilla Romana mellett olcsón el- 
adó. Értdeklődni Andrei Muresan 50. sz. 
alatt. 

Megnyiit a 

„ÁBONÁLLÓ 
a volt Deák F.-u. 13. sz., a kapu alatt, 
amely a „ranssyivaniai Bank 
borainak kizárólagos lerakata. Kitünő 
fajboró , szolid árak 12 Leitől kezdő- 
dőleg. Nem tévesztendő össze hason- 

nevö cég boraival. ? 

nőjéhez, hogy az ottmaradt holmi 

I. évfolyam, 181 
Szám, 

- Irjunk pontos távirati ci 
A postaigazgatóság figyelmeztet; 
közönséget, hogy a városokba kbt 
dött táviratokon a feladó nevye 
lett ki kell irni pontosan az 
és házszámot is, mert máskép 
iratokat nem kézbesitik. Kivétel 
alól csak akkor lehetséges ha 

z Z z. alla táviratozó már előzőleg bejelente. 
te Dostahivatalnól a pontos 
me ahová áviratá a »vá a táviratát Tendszer 

- Szomoru vége lett a nagy 
relemnek. Traian Calin 
cigánylegény egy darabig együl 
élt Constantin György leányáva 
Egy darab ideig boldogan folyt 
élet, de az utóbbi időben Calin m 
ian mind ritkábban ment haza é 
szivesen állott szóba más cigányli. 
nyokkal. Ennek az lett a kövelke 
ménye, hogy a fiatal pár elvál, 
Tegnap aztán Calin Traian egyi 
barátjának, Belea Györgynek 
saságában beállitott a volt barát 

keletkezett és a fiatal menyecske 
keletfkezett és a fiatal menvecsk 
jól kikapott. Természetesen 47 
anyós is beleszólt a dologba, ( 
vesztére tette, mert neki is kijutol! 
a verésből. Közben hazaérkezett a 
öreg csizmadia és látva, hogy cs1 
ládjának női tagjait a két cigány 
legény jól elverte, a segitségükb 
mént. Erre aztán a volt vő és h. 
rátja, az öreg cigánynak estek 
ugy össze-vissza verték, hogy élel. 
veszélyes állapotban kellett a kér 
házba szállitani. 

-Éljen a háboru! Katona 
szakkörökben az utóbbi napokbu 
igen sok szó esik egy könnyü gép 
fegyverről, amelynek sulya min 
egy tiz font s amely percenké 
700 lövést tud feadni. Ennek 
„csodafegyvernek" feltalálója, hi 
szerint, egy lengyel mérnök. 1 
korszakalkotó találmány iránl 
különösen a varsói japán nagy 
követség érdeklődik, amelynek 1 
géppuskát állitólag a legutóbbi 
napokban már be is mutattak. 
-Tilos este 10 óra után a teké 

zés. A kolozsvári rendőrchestur 
a következő rendeletet teszi közzé 
Mátol kezdve szigoruan tilos a te 
kéző játék este tiz óra után ugy 
zárt, mint a nyilt tekepályákon 
mivel ez a játék zajával zavarja 2 
éjszakai csendet és a pályák szofl 
szédságának nyugalmát. Ezt a rel 
deletet Kolozsvár város területé 
levő összes tekepályáina vonatk0 
zik. 
- Drákói rendszabály a ne" 

yorki tőzsdén. A newyorki érték 
tőzsdén olyan intézkedéseket lép 
tettek hatályba, amelyek előrelát 
hatólag jó időre elejüket veszik 
nagyobbarányu spekulativ kilel 
géseknek. A tőzsdetagok ugyani 
5000 dolláron aluti számláknál ! 
alább 50 százalékos, 5000 dollár0 
felül pedig legalább 30 százalék! 
fedezetet tartoznak követelni 
nem nyujthatnak kölcsönt oly4 
társaságoknak, amelvek banküzl 
tekkel foglalkoznak, Ezzel a p09 
tronszankciók finanszirozását 384 
ják lehetetlenné tenni. 
- szódásüveggel betörte a fel 

a „jó barátja", Az állomási 1e 
érségről hivták ki tegnap a mel 
ket. A kiszállott mentőorvos peti 
fejjel találta a helyszinen Izsák 
mon 30 éves Ferenc József-ut 
szám alatt lakó péket, A sebes 
elsősegély után elmondotta, 
egyik barátjával együtt mula! 
összevesztek, mire a „jó barát i 
kapott egy szódásüveget és h07/ 
vágta. 
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(Cfuj-Kolozspár.) A Munka- 
kamara valamennyi ágazata las- 
sanként megkezdi müködését. 
igy a többek között augusztus 
5-én a kamara ugynevezett 
munkabirósága is megalakul. A 
biróság hatásköre 

mindenféle munkaügyi, ipari 
kihágási, kotlektivszerződési 
és általában az alkalmazott 
és munkaadó közötti ügyek 
elbirálására ki fog terjesz- 

kedni. 

A biróság összetéteie a követ- 
kező: A tanács elnöke 

kizárólag hivatásos biró, akii 
a miniszter nepez ki. A 1a- 
nácsban munkás és munkál- 
tató ülnökök foglalnak helyet. 

Ezeket szintén az illetékes 
nmiszter delegálja. 
A tárgyalás megkezdése előtt a 

igány 
égükre mi 

törvény értelmében a tanács- 
elnök 

békéltető tárgyalást köteles 
atonai 

9kban 

ü gép 
min 

eukéltl 

beinditani 

Éés ha nem sikerül a felek között 
egyezséget létesiteni, akkor a 
egrövidebb időn belül kitüzik a 

ek árgyalást. A munkakamara he- 
a m biségében kifüggesztik azok 
névsorát. akiket a munkaügyi 

miniszter a munkás és munka- 
ó tagok közül ülnököknek ne- 
vezett ki. 

A peres feleknek ezek kö- 
zül joguk van bárkit felkér- 

ni, hogy az ügyükben a védő 
szerepét betöltsék. 

A feleknek tehát nincs szük- 
égük hivatásos ügyvédekre. Ha 
a peres fél megjelenésében aka- 
dályozva volna, 

iránl 

nagy 
ek 14 

zutóbbi 
ták. 

a teké 
esturi 

közzé 
s ate 

ugy 
vákor 

arja 

szotl a személyi képviseletét rá- 
a rel bizhatja rokonaira, pagy 

rületé szerpvezetének palamelyik 
natko tagjára. 

A törvény értelmében a kine- 
vezett ülnököket vagy jogveédő- 
ket a munkaadó semmilféle ci- 
men nem akadályozhatja meg 
tötelességük teljesitésében. Ezt 

meooo 

Szamasfalvi gyónyfündő 

Sós, kénesviz és iszapfürdő. Ivó 
és fürdőkurák. Erős rádium kisu- 
gározás. Állandó autóbuszjárat a 

Nemzeti Szinház elől. 
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üugusztus közepén megkezdi működését 
a kolozsvári munkahiróság 

Az uj biróság gyorsitott alapen dönt és hatásköre mindenféle 
munkás-és munkaadói ügyekre kiterjed 

A munkabiróság müködése 
után megszünik az iparhatóság 
biráskodási joga, valamint a já- 
rásbiróságoktól is átteszik a még 
le nem tárgyalt munkásügyeket. 
A munkabiróság itéletei ellen 

feleb- 

már az első esetben 
50 ezer lei pénzbirsággal 

büntetik. 
A munkabiróság itélete, ha 

nem haladja meg az 30.000 lejt, 
azonnal pvégrehajtás alá kerül. 

Felebbezés csak birtokon kivüll a törvényszékhez lehet 
lehetséges. 4bezni. 

DIUPLAERŐS uBonkás ÖVEG 

Litere 2.50 banil 

FISCHER S. A. üvegüzlet, CLUJ 

Beolőttek az egeresi hánya- 
pénztáros ablakán 

(Cluj-Kolozsovár.) Egeres köz- 
ségben az elmult éjszaka folya- 
mán 

ismeretlen tettesek megtá- 
madták a bányaovállalat pénz- 

lakán többször egymásután 
belőttek. 

Szerencsére a szobában senki 
sem tartózkodott s igy emberélet- 
ben nem esett kár. Az ablakkal 

tárnokának házát. szemben lévő falban a golyók 
A kőszénbánya-társaság nyomai megmaradtak s ennek 

alapján inditják meg a vizsgá- 
latot. 
Több bányamunkást ma le- 
tartóztattak a merénylettel 

kapcsolatban, 
azonban nem lehet tudni, hogy 
ennek az őrizetbevételének van-e 
valami alapja. 

pénztárosának ablakán na- 
gyobb távolságról belőttek. 
A házbeliek azt hitték, hogy 

dinamitot dobtak be az ablakon, 
amely felrobbant. Alig mult el 
az izgalom, amit a lövések a ház- 
ban okoztak, 
amikor egy másik szoba ab- 
.................. 

Röpcédulákat szórt le Romániá- 
ban egy erosz szíratoszféra 

repülögömb 
(Bucuresti.) Az orosz kormány 

tegnap táviratot küldött a ro- 
mán kormányhoz, amelyben ar- 
ra kéri, hogy amennyiben Ro- 
mánia fölött orosz léghajo jele- 
nik meg, ne üldözzék azt, mert 
tudományos célt szolgál. Titules- 
cu külügyminiszter az orosz kül- 
ügyi népbiztos táviratára az 
alábbi választ küldte: 
- Megkaptam táviratlát, mely- 

ben arról értesiti a román kor- 
mányt, hogy Prokopiew ur aug. 
Z-én sztratoszféra repülést kisél 

mán fterületen szállhasson le. A 
román királyi kormány boldog 
lesz, ha Prokopiew ur segitségé- 
re lehet és teljes sikert kiván 
vállalkozásához. 
Ennek az udvarias előzékeny 

hangu táviratnak elküldésével 
egyidejüleg Tighinából jelentet- 
ték a bukaresti külügyminiszté- 
riumnak, hogy 

Tighina felett egy szopjet lég- 
hajó jelent meg, amely röp- 

cédulák özönét zuditotta a 

tartalmu, kommunista 
iratok voltak. 

A léghajó - amely a külügy- 
minisztérium intézkedése folytán 
sértetlenül távozott - el is tünt 
Oroszország irányában. Moet ter- 
mészetesen diplomáciai következ 
ménye lesz a dolognak. Szigoru 
vizsgálat fogja megállapitani, 
hogy a röpcédulákat dobáló szov 

röp- 

jet léghajó azonos-e a külügyi 
népbiztosság által bekonferált 
Prokopiew tanár léghajójával? 
.............................. 

SZTRÁJKOLNAK A NAGYVA-. 
RADI GYERMEKMENHELY 

TISZTVISELŐI 

(Oradea-Nagyvárad.) A nagyvá- 

radi állami gyermekmenhely tiszt- 

viselői, akik április elseje úóta 

egyetlen banit sem kaptak, tegnap 

sztrájkba léptek. A gyermekmen- 

hely tisztviselői abban biznak, 

ezzel sikerülni fog magukra vonni 

a város vezetőinek figyelmét és 

talán hozzájuthatnak Mzetésük- 

höz. 

Hasonló a helyzet a bábaképez- 

dében is,. ahol sem a tisztviselők, 

sem az ápoló személyzet nem kap- 

ta meg fizetését, sőt igen sokan 

vannak olyanok is. akik még 

elmult évi fizetéseikhez sem 

tottak hozzá. 

az 

ju 

Kolozsvári kis notesz 

1. 

Halló pincér, hozza ide a „Jóestét!, 
Az Est-et, Az Esti Kurirt , . . igenis ké- 

rem . . . a Pesti Napló-t ,. a Temes- 

pári Hirlap-ot ,. rögtön kérem. . az 

Aradi Közlöny-t, a Szamos-t . azon- 

nal instálom . . oárjon még, hozza ide 

a Le Journal-t, a Le Temps-et, a Berli- 

ner Tageblatt-ot, az Amerikai Népsza- 

vát , . . Dárjon pincér, a Tolnai-t is a 

Délibáb-bal ,. . igenis. . parancsol fe- 

ketét is kérem, azt nem, pvizet hozzon 

három pohárral egyelőre és főleg ne 

zaparjon... 

2. 

A pincér hozza a laphegyet a opi- 

zet.. a bübájos olvbasó olvasni kezd... 

a opezércikktől az apróhirdetésig min- 

dent . . . ujabb három pohár viz. 

megnyugtatóan lassan.. óvódásan.. 

friss viz megint. Az ujságolvasó tanuló 

bőkezü vendég rákönyököl a megoloa- 

satlan lapokra . . . iszik, . oloas... 

olvas .. iszik. 

2. 

Egy vendég jön. Beül a terraszon egy 

fotelbe. Kérek két szelet fagylaltot hab- 

bal szódapizet is Jóestétl-et 
kézben kérem . . Pesti Naplót olpas- 

sák krmássan... mást. mást.. 

kézben . . ott pan annál az urnál, hoz- 

zon akármilyent. Pincér odamegy a 

„DUHÖS OLVASÓ"-hoz: szabad a Sza- 

most..szabad, vigye az egészet... 

disznóság, hogy zavarják az embert .. 

pvigye az egészet, nem kell egy sem . 

és olvas nyugodtan tovább, mert ő a 

fogyasztó, ő a dühös olvasó, aki csak 

rel meg és hozzájárulást kér ah- városra. A röpcédulák, mint 

cmaasmi 
a fejé 

hoz, hogy „vismajor' esetén ro- megállapitást nyert, lázitó 
( egyedül a vizmüveknek csinál hasznot. 
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Ujjé, a strandon nagy szerü... 
Pillanatfelvételek a kolozsvári paradicsomból 

(Cluj-Kolozspár.) Pillanatföl- 
vétel a nyári Kolozsvár legkelle- 
mesebb helyéről: a strandról, 
amely eddig mindenfelé lendült: 
előre, hátra, jobbra, balra, sőt le 
is. Csak éppen „fel' nem. Fel 
most kezd lendülni. Most: augusz 
tusban. 
A nap bomolva tüz le a fürdő- 

zőkre, akik vidáman engedik át 
magukat a néhány órás strando- 
lásnak, mintha ruháikkal együtt 
a lelkükre szállt hétköznapok 
nyügös porát is levetették volna. 
Csodálalos hogy a fürdőzők 
nagy része - poentirozott ne- 
miségük mellett - nem nők és 
nem férfiak, hanem palami forró 
szexualitásba burkolt lények 
csupán akiknek a strandolás ar- 
ra paló, hogy amit a korzón, bár- 
ban abbahagytak, itt folytassák. 
A „gusztálás" ez, mely zobbanó 
feszültséggel tölti meg a strand 
levegőjét. 

A STRAND SZÉPE" 
A fák alatt a szerelmes párok 

halmozzák el egymást a szereitet 
megnyilvánulás összes gyöngéd 
jeleivel.. 

Árnyékos helyen, mint királyi 
kéjes Kleopátra, ugy ül egy 
„alig fürdőruhás" hölgy rabszol- 
gája fejénél és flegmatikusan áll- 
ja a kiváncsiskodó szempárok 
kitartó ostromát. Fürdőtrikója 
merészen „szinpompás'. Szemöl- 
döke le van borotválva és kes- 
keny homlokára uj van festve. 
Most tulajdonképpen négy szem- 
öldöke pan, mert a réginek még 
látszik a nyoma. Olyan ez, mint 
egy csődbement kereskedő átfes- 
tett cégtáblája, ahol az uj cég 
neve alatt a régi kereskedő fir- 
mája is ott rejtőzik. 
Hölgyünk ajakán épp oly vas- 

tagon áll a ruzs, mint - sovány, 
beesett arcán a - festék. Hajá- 
nak szine hiven követi a minden- 
kori hajszindivatot a tizian-vö- 
röstől a platina szőkéig és visz- 
sza. Nem hinnők, hogy lenne 
férfi a világon, aki ilyennek" 
képzeli a női ideált. 

AZ „IZGAÁGA STKANDOLÓ" 
A lovagon kis fekete fürdő- 

nadrág van. Fején szines póló- 
sapka diszeleg, amelynek sok 
egyéb mellett meg van az a ki- 
tünő sajátlsága is, hogy viselőjé- 
ről - akinek különben halvány 
fogalma sincs az uszósport ije- 

nónapig hullámos lesz 

a haja, ha azt 

TERKÁL.. 
"z 

(Vashid mellett, Astoriával 
ezemben) VARTÓSAN ondo- 
láltassa. Viz- és vasondo- 
lálás, manicur. - KHajfestés 
minden árnyalatban! 

egy nő se hogy szégyelje 

lentőségéről - az mkognitóban 
jelenlépő uszóbajnok illuziójái 
kelti a gyanutlanul Iubickoló és 
sétáló sapkanélküliekben. akik 
szivesen pirittatják magukat 
néger-barnára. 
Barátunk most - udvariasan 

„ott felejtve" hölgyét jisme- 
rős lejtéssel a tükör elé megv, 

ol gyors mozdulattal monoklii 
csiptet a szemére és megfésüli 
ritka szép haját. 

Pillanatnyi gondoikozás után 
megjelenik előtted s korzó ál- 
landó lovagja, akin - bámulat 
helyett észreveszed, hogy mit 
sem változott. Nincs rajta más a 
fürdőnadrágnál, polósapkánál és 
mégis folyton igazit magán. 
Majd bágyadt, magabizó mosoly- 

lyal körültekint és hirtelen észbe 
kap, hogy már csak a bérét iga- 
zithatná. Saját maga helyett a 
napozók, flörtölők között fixiroz 
és villámszemeket lövel. Pár perc 
mulva furcsán féloldalra dülve lu 
bickol a Szamos nem ép kristály- 
tiszta vizében. Amikor kijön, ak- 
kor veszed csak észre ennek a 
természetellenes egyoldaira baj- 
lásnak érdekes okát: monoklija 
a szemén és fésüje a kezében 
van .. 

Igy fogják majd megmintázni 
róla az „izgága strandoló" szob- 
rát, a tökéletes álom lovagét, aki 
monokli és fésü nélkül még ak- 
kor sem jelenne meg a fürdőzők 
között, ha dr Muresan tanácsos 
strandbérlettel ajándékozná meg. 

Kellemetességek és egyebek 
A strandon egész nap gramo- 

fonzenét közvetit a lautsprecher. 
Na és üzeneteket. Például: 
- Kiss Dénes urat várják a 

kapunál.. 
A fürdőző olcsón nyugtathat- 

ja meg telefonon hozzátartozóit, 
hogy még nem fulladt bele a 
vizbe ... 
No és a viccek? Hoölgyek, 

urak ma nem is kétértelmű pic- 
ceket ártatlan közvetlenséggel 
csepegnek el egymásnak, naivul 
és szendén, ahogy az korunk fel- 
fütött atmoszférájához illik. 
És miközben a strandon vicce- 

ket röpitenek egymás felé a für- 
dőzők, leépitett gyári munkás 

vagy hivatalnok még álmodni 
sem mer arról, hogy a strandra 
menjen, mert nem telik. (Gyer- 
mekei vannak ugyanis és magas 
a házbér .. A javakból részükre 
még álom sem marad, mert? a le- 
épitetlen boldogok is az éjszakát 
nappallá téve dolgoznak a min- 
dennapi - „adóért. 
A szegényember egyetlen nfá- 

ri szórakozása a szabadban való 
„ingyenes fürdés lenne, ami 
azonban stnandérdekből" tiltva 
van 
Vajjon az illetékes hatóságok 

nem enyhithetnének némiképp 
ezen a szigoru intézkedésen? 

Rajnay Tibor. 

Haborus érdemeikre való hivatkozással 
lelnszálfák az agrár tartalék rétjét 

a kolozsvári gazdák 
(Cluj-Kolozszár.) A gazdasági 

válság sok furi dolgot termel ki 
magából. A hiábavaló hajszában 
elyeszitették az emberek a tör- 
vénytiszteletet a tulajdonjog 
megbecsülését. És minden ilyen 
esetnek a hátterében az elpocsé- 
kolt fiatal évek, vagy a vi ághá- 
boru véres árnyéka huzódik 
me, 

egnap történt Kolozson, hogy 
hét paraszt, névszerint Colagi 
Bauera, Stancin László, Chifor 
János, Szentes Sándor, Boar Já- 
nos, Rotund János és Fekete 
Sándor 
kivonultak a község határá- 

ba és lekaszálták az agrár- 
tartalék tulajdonat képező 

legelőt. 
Éppen a takarmányt gyüjtöt- 

ték kazalba, amikor megjelen- 
tek a csendőrök, a községi biró- 
val együtt. 
- Mit csináltok? - szólalt 

meg a biró. 
- Csak lekaszáljuk a legelőn- 

ket, - hangzott a válasz. 
- Dehát az nem a tiétek, tud- 

játok-e? 

magát 
mert az ETNA 

- Az biza nem is a másé 
Szép szóval nem lehetett célt 

érni. Erélyesen rájuk szólt a 
biró: 

- Takarodjatok haza! A ta- 
karmányt lefoglalom az agrár- 
tartalék nevében. 
- Olyan nincs, - hangoskod- 

tak a falusiak - 
Ez a föld a miénk és mi akar- 
juk a gyümölcsét is élvezni. 
Mert minket küldtek a há. 
boruba harcolni a hazáért és 
ha megszereztük, akkor meg- 

illet ennyi juss. 
- Ugy van, ugy van! - hang- 

zott kórusban. Levegőbe lódultak 
a kaszák és fanatikus elszántság- 
gal beszélt a háboru véres emlé- 
keiről az egyik gazda: 

Igenis a miénk. Mert a vé- 
rünket ontottuk a csatatéren. 
Testvérünk, apánk pusztult a 
háboruba. Mindent odaadtunk a 
hazáért, jogom van kapni is va- 
lamit. Ezt a legelőt. Mert erre 
nagyobb szükségünk van, mint 
az agrárnak. 

Igy beszéltek a birónak a pa- 
rasztok. De a karhatalom embe- 

tában már 
gyári leraka- i50 

Ha kellemesen akar uta n , válassza az 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszajt 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei.-- 230 Kolozsvár Szászrégen men 
térti jegy ára Le.-- 280 

Kolozsvár -Mócs menettérti jegy 
ára Le---- = 120 

Szászrégen-Marosvásárhely 
menettérti jegy ára Lei l 0 Igazoló-könyvecskével rendelkező köz. tisztviselők részére a Kolozsvár- 

rosvásárhely menettérti jegy ára 200L 

lesxg atóság, 

rei nem érzelegtek. Őket a tör- 
vény irányitja. A zajtalanul ka- 
száló gazdák neveit a csendőrőr. mester felirta A látottak és hal. lottak alapján elkészült a ható. sági jegyzőkönyv és a hét pa- 
raszt ügyét kivizsgálás végett a 
kolozsvári ügyészségre tették át 

[/ [ 

RADIIÓ 
1 

PÉNTEK, augusztus 11. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Zene. 
kari hangverseny. 18: Rádiózenekar. 20. 
Felolvasás. 20.20. Rádiószabadegyetem. 
20.40: Istenek alkonya. Wagner operája 
gramofonon. utána hangverseny. 
Budapest. 7.45. Torna, gvamofon i1. 

Felolvasás, gramofon 13: Déli harang 
szó. 13.05: Szalai Lajos cigányzenekara 
14.30: Állástalan zenészek hangverse. 
nye. 16: Dzsemborni. 17. Magyar dalok 
és áriákat. 18.30. Mándits-szalonzeneka: 
19.45: Gramofon. 20.45. Rádió vegyed- 
órája. 21: Tábortüz a dzsamborin. 22.45. 
Az Operaház zenekarának hangverse 
nye 24.15: Budapest fürdőváros, majd 
Rácz József cigányzenekara 

Bécs. 12.30: Gramofon 13: Szimnfó- 
nikus hangverseny 16.45. Opera-fantá- 
ziák gramofonon 18.15. Zongora. 20. 

Zenekri hangverseny 22. Áriák 23.15 
Hangversen y. 

METALLUX eee 
UTANOZHATATUAN-NÉLKÜLÖZHETETEE 

SZINHAZ és MO7I 
OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtöktől: Halló, itt szerelem. A mu- 
zsika, humor és szerelem filmje - 
Főszerepekben: Schneider Magda. 
Fritz Schultz, Adolf von Goth. Elő- 
adások kezdete 3. 5, 7 és 0 órakor 
Helyárak: 10 és 20 lej. 

Jön hétfőtől: Maurice Chevaler világ 
filmje: A királynő férje. 

EÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap, augusztus 13-án 3. 5, 7 és ' 
órakor a le nem játszott Fekete l0- 
vas cow-boy dráma kerül szinre. 

Főszerepben: Georg OBrian. Han- 
gos változatban. Müsor előtt a leg 
ujabb Fox hangos Hiradó. 

Hétfőn, szerdán 5 és ?7 órakor: A fekele 
lovas. Hangos beszélő cow-bey 
dráma. 

lejért 1 ap 



- 

Szerkesztőség és kiadóhávatai! 

Regele Ferdinand (volt Fe- 

rence József-ut) 04-06., balra 

Augusztus I1 Péntek. Róm. 
. 

Na ptár kath Zsuzsánna. Görög. Mart. 
Eup u. Prot. Hermann. Izr. Av. 19 

HARC KUBABAN 
A Vajjon a kubai uccai harcokban 

palódi kuba füstöl? 

Mié! FEKETÉK A NÉGEREK? 
Hallotta? Egy negert nem enged- 

jek a szabadban fürdeni. 

=Igy aztán nem csoda, hogy a sze- 

sény négerek olyan fekelék 

ELItELIEK GANDHINÉI. 

Oloasta? Gandhi feleségét 6 hó- 
api egyszerű fogházra itélték. 
- Gandhiné jobban szerette polna, 

ha összetett fogházra itélik - Gandhi- 

val. 

ARVERÉS. 
- Mit szól hozzá, a napokban elár- 

vereztek egy kápéházat Rém olcsón 

telt el minden. 

- Kár, hogy nem szólt előbb. 

- Miért? Vett polna palamit? 

Igen, egy félbarna kápét, szürve, 

abbal.. 

4 METEOROLOGUS SZERELMI 

VALLOMÁSA 

Meleorológus: Szerelmem, te jelented 
nekem a napsugarat az életemben, bár- 
milyen pihart is hozzon a sors, én szem- 

beszállok még a mennydörgéssel is és 

semmiféle orkán nem sodorhal el tőled. 

Menyasszony: Mondd csak kedbesem, 

mi ez, szerelmi oallomás, oagy időjá- 

vásjelentés?,.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint a hőség csökkené- 

északi szél, több helyen ziva- 
tar vánható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Minerva, Calea Regele Ferdinand 
28, Lukács, Str Memorandulvi 2., 
dr. Olariu, Str. Regina Maria, 
Apostol, Cal. Regele Ferdinand 30. 

- Visszavonultak a japán csa- 

palok a Kinai Fal mögé. Tegnap 
az utolsó japán csapattestek is ki- 

"onultak a Kinai Faltól délre fek- 

vő vidékről. Ezzel Japán eleget 
tett a kinai-japán fegyverszüneti 
egyezményben foglalt feltételek- 
mek. 

- Ötmilliós főnyeremény a 
francia sorsjátékon. A francia or- 
Szágos sorsjáték főtitkársága köz- 

zétette a hadviseltek nyugdijalap- 
Jának növelésére és a bajbajutott 
mezőgazdák segélyezésére létesitett 
sorsjáték szervezetének főbb el- 
veit. Az első kétmillió sorsjegyet 
zeptember végén bocsátják ki, a 
huzás pedig november 30-án lesz. 
A sorsjegyek ára 100 frank. A nye- 
Temények összege 120 millió, ezek 

között lesz egy 5 milliós és 15 egy- 
milliós nyeremény. 

Riadót fujt a csehszlovák minisz- 
terelnökholyottoas a demokraciát 
fenyegető Németország ellen 

(Prága.) A csehszlovák szo- 
ciáldemokrata vasutasok prágai 
kongresszusán Bechyne vasut- 
ügyi miniszter, a miniszterelnök 
helyettese a politikai helyzetről 

tartott beszámolójában a követ- 
kező szenzációs kijelentést tette: 
- A németországi fasiszta for- 

radalom uj történelmi helyzet 
elé állitja Csehszlovákiát A né- 
met nép 70 milliós tömegét, a 
nemzeti militarizmus jegyében 
nevelik és 

előkészitik a bosszu gondo- 
latára, 

valamint arra a feladatra, hogy 

-Hamis pénzben tfizettek ki 
egy százezer holland forintos fő- 
nyereményt. Példátlan pénzhami- 
sitási ügyben nyomoz néhány nap- 
ja a holland rendőrség. Egy nyolc 
vanéves öregasszony, aki nemrégi- 
ben megnyerte egy magánsorsjá: 
ték 100 ezerforintos főnyereményét 
feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a nyereményt hamis pénz- 
ben fizették ki neki. Az eset meg 
hónapokkal ezelőtt történt s az 
öregasszony csak most jött rá, mi- 
kor ki akarta adni az első ezrest. 
A sorsjátékot rendező magánválla- 
lat a legerélyesebben tagadja, 
hogy hamis pénzt fizetett volna ki 
s a rendőrség is inkább azon a 
véleményen van, hogy ismeretlen 
tettesek ellopták és kicserélték az 
igazi ezreseket. 

- Megmentette a 13 éves kis- 
diák egy fuldekló életét. Az esz- 
tergomi Szent István strandfürdő- 
ben egy férfi fuldokolni kezdett 
és a viz alá merült. Csics György, 
a soproni Rákóczi főreáliskola 13 
éves növendéke a férfi segitségére 
sietett. de nem csak agy tudta 
megmenteni, hogy aláuszott s fel- 
emehe a fuldoklót a viz szinére. 
Erre a többiek kiemelték a férfit 
a vizből és elsősegélyben részesi- 
tették 

- Lezuhantak a lengyel óccán- 

repülők. Adamovitz József és 

Benjamin lengyel pilótatestvérek, 

alkik óceánrepülő körutjukon teg- 

nap indultak el Varsó felé, Har- 

bour-Gracenál a repülőtér közelé- 

ben leszállás közben lezuhantak. 

Mivel mindketten megsebesültek, 

egyelőre le kellett mondaniok 

óceánrepülő körutjukról. 

= sztráik a dán kikötöben egy 
német hajó miatt. Az apenradei 

dán kikötőben a „Maja" német ha- 

jó szállitmányának kirakodása kö- 
rül a szakszervezeti vezetők és a 
rendőrség között sulyos ellentétek 
merültek fel. A szociáldemokrata 
vezetők kivánságára a rendőrség 

nem volt hajlandó kivonulni a 
kikötőből, erre Apenradenban álta 
lános sztrájkot hirdettek. Egyelő- 
re bizonytalan, hogy az általános 
sztrájkot sikerül-e keresztülvinni, 

mert Dániában 1934. május 1-ig 
törvény tilt mindennemü sztráj- 
kot, s igy az sulyos következmé- 
nyekkel jánhat a benne résztve- 
vőkre. 

Németország Európának, sőt 
az egész világnak jórészén 

uralomra jusson. 
Ami a Hohenzollerneknek nem 
sikerült, azt Hitler ujból megki- 
sérli. Emiatt 
valamennyi európai állam 
sulyos pveszedelemben forog. 

Uj Németország alakult ki, egy 
fanatikus, kiméletlen, harcias 
Németország. 
Államunk és demokráciánk 

veszélyben forog. 
Védekezni fogunk, kötelessé- 
günk is védekezni, bármibe is 
kerüljön. 

- Lóészőrrel varrják jövőben az 
operált sehbeket. Az idei budapesti 
orvosi kisérletezések igen érdekes 
felfedezésekre jutottak a sebészet 
terén. Bebizonyitották, hogy a ló- 
szőr kiváló szer a sebek varrásá- 
hoz. Mindenesetre a szálakat előbb 
meg kell tisztitani és dezinficiálni. 
A lósörény felhasználása ugy a 
közkórházakban, mint a privát 
orvosi rendelőkben csodálatos 
eredményeket ért el. Nyomok a 
varrás helyén mondhatni nem is 
maradnak. 

- Anny Ondrát nem engedi fil- 
mezni a férje, Schmeling boxbaj- 
nok. Anny Ondra világhirü filmszi 
nésznő, aki nemrég kötött házas- 
ságot Max Schmeling exvilágbaj- 
nokkal, többezer hive kérésére ki- 
jelentette, hogy szivesen fellépne 
mégegyszer filmen, de a férje nem 
engedi s nem mer kikezdeni egy 
boxbajnokkal. Filmkörökben azt 
hiszik, hogy Anny Ondrának még- 
is sikerülmi fog az, ami Max Baer- 
nek: legyőzi Schmelinget és ujra 
filmezni fog. 

- A méhek mentetlek meg a 
rablógyilkostól egy gazdag özvegy 
asszonyt. Trgiste jugoszláv falu- 
ban, a falucska szélen álló villájá- 
ban magányosan éle évek óta 
Brazincsa Bella 60 éves özvegy- 
asszony. Az özvegy vagyonát sok 
százezer dinárra becsülik és csak 
nemrég örököt ismét nagyobb 
összeget. A visszavonultan élő öz- 
vegyasszony egyetlen szórakozása 
volt a méhészet. Minden idejét 
kedves méhei között töltötte a 
gertben. A napokbun egy este 
borzalmas jajkiáltásokat hallott a 
kertből, amikor éppen nyugvóra 
akart térni. Kiszaladt a kertbe, 
ahol a méhkas közelében ismeret- 
len embert talált, aki a földön fet- 
rengett és rettenetesen kiáltozott, 
mig körülötte nagy tömegben röp- 
ködtek a méhek A szerencsétlent 
ugy összecsipték az állatok, hogy 
mindkét szemevilágát elvesztette, 
arcán egyetlen emberi vonás sem 

maradt és aa sürgősen előhivott 
orvos gondos ápolása ellenére sem 
remélhető, hogy megmentik az 
életnek. Kiderült, hogy az ismeret- 
len, akinél álkulcsokat, élesre fent 
kést és vastag kötelet találtak, 
Drglas Jánosnak hivták, ismert 
gonosztevő, aki csak a napokban 
szabadult ki a börtönből. Halálos 
ágyán bevallotta, hogy kiakarta 
rabolni az özvegyet és végzett vol- 
na vele, ha ellenáll. 

FURUNCULOL 
kezőse) 

KELÉSEK gyógyitására. 
Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 
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- Egy írancia falu, mint hősi 
halott. Verdun környékén vasár- 
nap hivatalosan töröltek egy falut 
a közigazgatási térképről. A kis 
falu, Cumére teijesen megsemmi- 

sült a Verdun körül lefolyt har- 
cokban. Egyetlen háza, egyetlen 
fala sem maradt épen, ugy, hogy 
lehetetlenségnek bizonyult ujból 
felépiteni a kis falut, amelynek 
határát mély gránátgödrök borit- 
ják. Cumiére-Morte (Halott-Cu- 
miére) lett a neve az egykori falu 
területének s a község minden la- 
kosát más helyre telepitette a 
francia konmány. A falu helyén a 
hősi halottak emlékére kápolnát 
emeltek, amelyet most vasárnap 
szentelnek fel. Ezzel a kegyeletes 
aktussal mondott végső bucsut a 
lakosság egykori lakólhelyének. 

- A fejét adományozta végren- 
deletében egy gépész annak a szin- 
háznak, ahol negyven évig dolgo- 
zott. Az elmult napokban London- 
ban meghalt a Yorkshirei szinház 
hires gépésze, James Reed, aki en- 
nek a szinháznak a hü alkalma- 
zottja volt már 40 éve. Ő egy igen 
érdekes végrendeletet hagyott hát- 
ra, amelyben a többek között ezt 
mondja: „Nincs semmi vagyonom, 
egyetlen tőkém a fejem. Halálom 
után a fejemet vágjákk le a testem- 
ről. Testemet temessék el, a feje 
met pedig a yorkshirei szinháznak 
hagyom, ahol azt használják fel a 
Hamlet darabban, mint Yorick 

feje." 

- Vizbefulladt százötven utas a 
felborult komp miatt. Noakhali 
indiai község közelében a Megna 
folyón sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Egy komp, amelyen százöt- 
venen ültek, a vizbe fordult, maga 
alá temetve az utasokat. A vizbe- 
esett emberek közül csak 45 em- 
bert sikerült megmenteni, a töb- 

biek mind a vizbe estek. 

- Lépfenében pusztult el egy 
gazdálkodó. Tragikus körülmé- 
nyek között szenvedett ki tegnap 
reggel egy arad-csékei gazdálkodó, 
Slejan Demján 65 éves gruilungi 
családos földimives néhány nap 
óta azt tapasztalta, hogy egyik 
ellés előtt álló tehene hirtelen meg 
betegedett. A gazdálkodó még az- 
nap levágta tehenét, amely a köz- 
ségi orvos megállapitása szerint 
lépfenében szenvedett. Röviddei 
ezután pedig Selejan, a gazdálko- 
dó sulyosan megbetegedett, ugy- 
annyira, hogy vasárnap este be- 
szállitották a biharmegyei köz- 
kórházba. Dacára azonban min- 
den orvosi beavatkozásnak, a sze- 
rencsétlen ember tegnap reggel 
isszonyatos kinok között kiszenve- 
dett Az orvosok megállapitották, 
hogy Selejan Demjan kezén seb 
lehetett és ezáltal inficiálódott, 
aminek következtében a gazdálko- 

dó elkapta az állat betegsége: A 
betegség oly gyorsan haladt előre. 
hogy rövid 24 óra alatt végzett a 
beteggel. 

bácsinál iszol, eszel, akkor 

Ha beteg soh'sem leszel! Flekken sütési! izletes ebéd 
Három fogásos I0-lzl Kellemes kerthelyiség! 



Gigászi harc az arany körül, amelynek 
hadvezérei négy ország valutahalála után 
a nyereségből rágógumit akarnak gyártani 

(London.) Egész Európa, sőt az 
Oceánon tul is lázban égelt a 
világ. A legrettenetesebb háboru 
száguldott végig a trezorokban, a 
piacokon és ettől a harctól, ame- 
lyeknek robbanó gránátja, tank- 
ja, ciángáza, municiója az arany 
volt. Az arany .. a gyönyörü- 
ség .. a minden a boldogság .. 
a kéj.. a jólét .. legalább is, 
ahogy hiszik . de legalább is, 
ahogy van. 
És az arany harcban állott. 

Azok a hadvezérek, akik az üt- 
közetet vezették, nem törődtek 
azzal, hogy az arany sápadt ár- 
árnyékában a megvadult nyomor 
járt apokaliptikus táncot .. a 
gyárkémények bedugultak 
máglvára rakták a gyapotot, a 
juhok százezreit .. mert az 
arany csatázni akart . és csatá- 
zott is .. csatázik is. 
Manchesterben megjeenő „Sun- 

day Chronicieeé, a eghatal- 
masabb angol lapok egyike. a 
legutóbbi számában nagy feltü- 
nést keltő leleplezéseket közöl 

a pilágpiacon folyó valuta- 
c kulisszatitkairól. 

A londoni konferencia 
valutacsatáját 
tizenhárom bankár irányitot- 
ta anélkül, hogy a harcoló 
felek tudták volna, hogy ki- - 
nek az érdekében csatáznak. 
Tulajdonképen egy hatalmas 

spekuláns trösztről van szó, akik 
nek azonkivül, hogy a valutale- 
rontás nagymesterei, hatalmas 
tőkék állanak rendelkezésére, 
amelyekkel tetszésük szerint 
torpedózhatják meg annak 
az országnak valutáját, ame- 
lyet erre a célra kiszemelnb. 
Támadásukat olyan arányok- 

ban fejtik ki, hogy az áldozatul 
kiszemelt ország jegybankjának 
vagy nem érdemes védekezni, 
vagy ha védekezik, el is vérzik. 
Az angol font leromlását és 
megrendülését ez a tizenhá- 
rom tagból álló bankár-érde- 

keltség hajtotta pégre 
és dolgát mesterien végezte 
Amerikában is. 
Ez a hatalmas pénzügyi ér- 
dekeltség már két épe pDan 
müködésben és ura akar len- 
ni a világ gazdasági és pénz- 

ügyi politikájának. 
Ugyanez a tröszi volt az 

nagy 

el 

is, 

JMUÁA1. 

1934 
HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁR 
szükségietét megrendelné, saját 

érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- 
heti be. ClujJ-Kolozsvár, 
St. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon11-45. 

amely a márka és francia frank 
ellen is megkezdette a támadást. 
azonbán ennek félsikere arról 
győzte meg a trösztöt, hogy az 
előirányzott tőkénél nagyobb 
aranysereget kell 
vonalba. 
Ez a társaság ma nem kepe- 
sebb, mint 20 mullió fontnyi 
operációs alap felett rendel- 

kezik. 
A tröszt pénzügyi politikája a 

dollár elleni müveletben hatal- 
mas vérveszteséggel zárult. még 
pedig azért, meri Rossevelt meg- 
előzte őket és megcsinálta a dol- 
lárfelhigitást. 

állilani a tüz- 

A valutatröszt, az angol lap 
szerint, most négy európai va- 
luta holttesten át akar sápot 
szedni. 
A francia, a spájci frank, a 

piacon a 

hollandi forint és a német 

(Cluj-Kolozsoár.) A bukaresti 
„Universul" egyik legutóbbi szá- 
mában azt a hajmeresztő biri 
közli, hogy 

dr. Deleu polgármester olyan 
tanácsot igyekszik összehozni 
Kolozspár élére, amelynek 

többsége magyar lenne. 

Az Universul nemzeti veszedel- 
met lát a kérdés körül s megem- 
liti, hogy mit szólhat a külföld, 
ha Erdély fővárosában magyar 
többségü tanács vezeti a város 
ügyeit. 
Nyilván tévedés lehet az Uni- 

versul cikke körül, mert dr. De- 
leu polgá ; 

(Cluj-Kolozsovár.) Az időközi 
bizottság, amint a „Jóestét!" teg- 
napi száma jelentette, ugy dön- 
tött, hogy felfüggeszti a husárak 
maximálását és az árak kialaku- 
lását a szabad kereskedelemre 

bizza. 

ségének ez az intézkedése, amely 
lyel lehetővé akarja tenni a kon- 
kurrenciát a mészárosok között 
s ezzel természetszerüleg 

az árak csökkenését is. 

Sajnos azonban, az időközi bi 
zottság megfeledkezett arról, 
hogy kiadja az utasitást az ár- 
vizsgáló bizottságnak 

G.! 

Lei 1.70 
0.2 
2.- 

0.35 
2.35 

Kaphátó: KLEN s. 
Telefon 9-47. 

l ügyeit intézni. 

Az árvizsgálóbizottság feladata kell, 
legyen a husárak ellenőrzése 

Nagyon helyes a város vezető 

Befőttes üvegek árai: 
0.s 
2.9 

Ugorkás üveg 
Feketeerdői üveggyári finoman csziszolt asztali üveg servicek 
nagy választékban, igen előnyös árban. 

gyári üveglerakatában Cluj, Regele Ferdinand 70. 

márka pan kiszemelvee leg- 
közelebbi áldozatnak 

és a troszt meg van győződve ar- 
ról, hogy a támadást egyikük 
sem birja kivédeni, még a 
Bangue de France sem, ha min- 
den aranyát feláldozná is. 

Az offenziva a francia fírank 
frontján már meg is kezdődött, 
mert a tröszt olyan nagy mér- 
tékben ajánlotta az angol 

frankot, hogy a 
Írancia jegybank kénytelen volt 
visszavonulni, hogy aranyát meg 
mentse. 
Az angol lap cikke óriási fel- 

tünést keltett a világ pénzpiacán, 
most a szakkörök azt figyelik, 
hogy a megolienzivázni kisze- 
melt országok meg tudják-e vé- 
deni valutájukat attól, hogy a 
tröszt a nyereségből rágógummit 
csináljon. 

uuküzeli tanácsválasztásokhan 
nem magyar tanácsot akar 

összehozni, 
hanem az az elgondolás vezérli 
őt, hogy olyan tanács kerüljön a 
város élére, amely 

felölelne minden 
pártot 

s a kormányváltozásokra való 
tekintet nélkül is változatlanul 
megmaradna a helyén. Amilven 
lehetetlenség elképzelni dr De- 
leu polgármester tervének meg- 
valósitását, éppen olyan hajme- 
resztő az Üniversul rémlátása. 
Mindenesetre a közeli válasz- 

tásokon majd ki fog derülni, 
hogy kik hivatottak a város 

politikai 

hogy 

elten- az árak fokozottabb 
őrzésére. 

hogy ne következhessen be az, 
hogy a mészárosok egyik napról 
a másikra 

indok nélkül felfelé hajszol- 
ják az árakat. 

Valahányszor Kolozsváron nem 
voltak maximálva a husárak, be- 
következett az indok nélküli ár- 
emelés. 

Nagyobb felügyelettel, a kö- 
zönség érdekeinek szemmer- 
tartásával el lehet érni azt, 
hogy a multban történt ese- 
tek ne történhessenek meg. 

8-7 
3.90 

minden nagy- 
ságban, literje 

Iliter 
5. 

lLei 2.50 

(Bognár és Szántó udvar). 

II. évfolyam, Tes. 

1 
(Regény a XXV. századbo ( IRTA: ZOMORA S. JÁNo, 

Cepririghi by „Jóestétre 
(0066 i 

- Az uj szerkezet neve "Keohé. 3. rob", amely hasonlóan a Cu pil Robbaniumhoz, két, az alapjukla ko egymáshoz fektetett kup lesz fél két ellentétes kup csucsát tengel ré köti össze. A kupok csucsán le jól elhelyezve a két fényerő átala 
parabolikus lencse-rendszer ka 
zettája. A két csucsból indul a 
gelyvégződéstől a Kohézirobo: it 
ölelő kettős burkolat. A külső 
belső burkolat között légüres 
lesz. A Kohéziarob belső fala i, 
belső burok között pedig lesz et 
helyezve a levegő gyártó nitroge 
és oxigén fejlesztő gépezet. 
külső burkolat utközben a szüksé 
ges gyorsasággal kering a tengey 
körül és igy a Kohéziarob tes vagyis ahol az utasok elhelyezke 
nek, álló helyzetben marad .. 
Ez a szerkezet fogja biztosi 
tani azt, hogy a „Kohéziarob mod 
még számszerüleg elképzelhetetle 
sebessége és a bolygók tömegerek 
mellett is az utasok a szerkezet 
ben olyan légköri és sulyviszonyok 
között maradnak, mint a Földön 
voltak ... 
A hajtóerőt és annak lényege 

is megmagyarázták a leadók. 
gy: 
- Mindenki tudja azt, hogy mi 

a rádium desintegrálódása kilr 
grammonkint három millió kaló 
riát szolgáltat, vagyis annyil 
amennyire egy kilogramm anyas 
nak van szüksége ahhoz, hogy ! 
Föld vonzó erejéből kiszabadul 
jon. Igen, de mig rádium ezt a kr 
lória mennyiséget kétezer év alt 
termeli ki, addig a „D-sárga" s 
gár a domboru lencsék alkaknai 
sával pillanatok alatt alakitja át a 
higanyt a szükséges energiává. Vi 
szont a parabolikus lencsék egy 
milliónyira fokozzák ezt az erűl 
és igy fényév gyorsaságot meghz 
ladóan tudunk Kehézirobunkkal 
a magasságba törni és kijutni a Vi 1 
lágegyetem más Naprendszerébe 
Bár tudjuk azt, hogy ma a XXV 
században az emberiség nagyobb 
tömege tisztában van a csillagi 
szati viszonyokkal, még is szüksé 
gesnek tartjuk felfrissiteni a fény 
év lényegét. Tudósaink, akik máf 
megszokták az óriási számokkal 
való dolgozást a Világegyetem h 
talmas méreteit csak akikor iudják 
megfelelőem értékelni, ha uj mér 
téket vesznek használatba. A fény. 
amint köztudomásu, másodper 
cenként 300.000 kilométeres sebes 
séggel terjed a térben, tehát egy 
másodperc alatt - lévén a Föld 
legszélesebb kerülete, 40.000 kilo- 
méter - majdnem nyolcszor ker il 
heti meg a Földet, vagyis a fény 
egy és negyed másodperec alatt ér 
kezik a Holdból a Földre, mert 4 
Hold 384.000 kilométer távolságra 
van tőlünk. Azt a távolságot, ame 
lyet egy év, alatt szalad be a fény 
sugár az ben fényévneik nevez 
zük, Az esztendő 31 millió 55 
ezer 926 másodpercből áll s a fény 
sugarak másodpercenként 300 eef 
kilométert rohannak be, igy 
fény egy év alatt 9 billió 467 mil 
liárd 77 millió 800 ezer kilométerés 
fantasztikus nagyságu távolságonl 
száguld végig. 

kitó 

.
.
.
.
 

(Folyt. köv.) 
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sPORT 
mógépesek (IFC)-Kolping 2:1 

a0). Tegnap délután fél 7 órai 

kezdettel játszott az Irőgépesek 

IFC) csapata második fu
tballmér- 

Kolping futball csapa- 

IFC csapata 
közését a KOlpin: 

tával. A fejlődőképes 

3 szép összjátékkal dolgozó Kol- 

ping ellen már 2:0-ra vezet, mi 

kor a Kolping csapata a másolik 

félildőben gyönyörü fejessel Barca 

révén szerzi a Kolping egye
tlen gől 

ját, 2:1. Az IFC csapata a center- 

falf posztján tartalékolva volt 

kénytelen kiállni, miáltal az egész 

halfsor a szokottnál jóval gyengéb 

ben szerepelt. Gőllövök az 
IFC ré- 

széről Körmendy II. (2), a Kolpine 

tészéről Baros. 

Weisz József-cég--Semlyén Ká
- 

roly-cég 1:0 (1:0). A két cég-cs
apat 

a Donátuti Haggibbor pályán
 ját- 

szott. Győzött a jobbik csapat. 

Góllövő: Hambrich. Szilassy j
ó bi- 

ró volt. 

testel Magyar-román amatórváloga: 

ezkefi tott labdarugómérkőzés lesz szep- 

iember 24-én Bukarestb
en. A r0- 

iztosi mán csapat vezetősége hir szerint, 

mosa Barátkyt, a Hungária volt játéko- 

tetlen sát is szerepeltetni óhajtja. 

gerek A román labdarugószövetség tit: 

keze kára, Luchide Octav pénteken Bu- 

onyok dapestre érkezik. Útjának célja a 

öldön két ország közötti függő sport 

ügyek rendezése. 

Kilences csoportot állitottak fel 

a jövő évi Nemzeti Bajnokságokra. 

A két csoport összeálliítása a követ 

kező: A. Universitatea, NAC, Ve- 

nhus, Juventus, Tricolor, Kinizsi, 

TMTE, Brasovia, Glória CFR. B. 

Ripensia, CFR, Crisana, Unrea Tri- 

oclor, Soimii, Mares, Dragos Vodá, 

AMTE, Románia. 

Az Ujpest vasárnap Nagyvára- 

don szerepel a NAC ellen. Az ujpes 

ti csapat a következő összeállitás- 

ban játszik Nagyváradon: Hóri, 

Sternberg, Futó, Avar. Szücs, Kiss, 

a ten 
Ot ál. 
ső é 

ér 
a is 2 

esz ek 
rogen 

züksé 

nyegé 

y mi 
kilr 

kaló 

nnyil 
inyag 

ogy ! 

adul 

a ki 

alatt 

as 

mazá 

náta 
á. Vi- 

egy 

erőt 
egha 

nkkal 
a Vi 
erébe 

Szabó. 
Csik Ferenc, az ujonnan feltünt 

magyar uszócsillag tegnap 100 mé 
teren"1 p. 00.4 mp-et uszott A ! 00 

méteres hátuszásban Bitskey 1 p. 

14.8 mpret ért el. 
Minden számban győztek az 

amerikai atléták Prágában. Az 

eredmények közepeseknek bizo- 

nyulnak. A legjobb eredményt a 

diszkoszvetésben Laborde érte el 

48.79 m.-rel. 
Pénteken indul az U. Budapest- 

re. Az egyetemi csapat a következő 
okkal 
n ha 

udják 
városba: Sepsi, Burdan, Jancovici, 

Sfera, Sepsi III, Gain. Ghilezan, 

Fánescu, Mayer, David, Dobosan, 
Sárbu, Schiller, Dobra, Sepi II., 

Surlasiu, Stefanescnu. 
Sport-csodagyerek. Egy tizenkét 

éves amerikai kisleány. June Lers- 
Smidt, aki hétéves kora óta spor- 

tal. eddig százötven dijat nyert 19- 
vasversenyeken. 
Most jubilál Burke és Brown an 

nak az örömére, hogy pontosan 40 
évvel ezelőtt vivták egymás ellen a 
világ leghosszabb boxmeccsél A 

110 rund után félbeszakadt meccs 

pontosan 7 óra 19 percig tartott. 
............. 

- Dr. Porsche F. ideggyógyász 
főorvos, szabadságáról hazatérve, 
rendeléseit idegbetegek részére Fő- 

tér (Cluj) 10. szám alatt ujra meg: 
kezdte. Rendel: délelőtt 11--1 és 
délután 3 5-ig. Győgyintézetek- 

Tamási, Pusztai, Jávor, Sáros. P. 

játékosokkal utazik a magyar fő- 

estét! 
Hozzászólás a kontárkérdéshez 

(Cluj-Kolozsvár.) A „Jóestét!" 
egyik legutóbbi számában a kon- 
tárkérdéssel foglalkoztunk. Cik- 
künk reflexiójaként levelet kap- 
tunk az egyik munkanélküli ipa- 
rossegédtől, aki 
megrenditő szavakkal irja le 
az állástalan iparossegédek 

helyzetét. 
A bajnak, illetőleg a kontárko- 
dásnak főoka a sulyos gazdasági 
válságon kivül abban rejlik, hogy 
a kisiparosok segédek helyett 
4-5 tanoncot alkalmaznak 

s ezáltal elveszi a segédektől a ke 
reseti lehetőséget. A munkanél- 
kül maradt iparossegédeknek él- 
ni kell s a megélhetést ugy bizto- 
sitja, ahogy tudja: 

alkalni munkávpal 
életét. 

Természetesen ilyenformán igaz- 
ságtalan és törvénytelen volna a 
kevés munkát vállaló iparossegé- 
det kontárkodás cimén elitélni, 
hiszen 

joga van élni s létjogosultsá- 
ga éppen ugy meg van, mint 
a nehéz ezreket adóba fizető 

tengeti 

Amunhanélkülieknekisjogukvanazélethez 
egy kis jóakarat és belátás szük- 

séges. Áthidalni a nehézségeket 

a két fél között csak ugy lehet, 

ha az állam gondoskodik a 

munkanélküliek foglalkoz- 
tatásáról. 

a közmunkák beinditásáról, hogy 

az iparosnak is módja legyen 

több munkást dolgoztatni. Más- 

részt pedizgz 
a kisiparosoknak kell leszál- 

litaniok a tanonclétszámot, 

mert ez nemcsak a segédekre, de 

az iparosokra is sulyos kihatással 

lesz a jövőre nézve. Meg kell ta- 

lálniok a kisiparosoknak azt, 

hogy tanoncok helyett 

munkakönyovel rendelkező 

segédeket foglalkoztassanak. 

Ennek megvalósitása pélkül bi- 

zony lelkiismeretlenség volna 

kontár-kérdésről beszélni, mert 

ameddig ismerni fogjuk a 

munkanélküliség fogalmát, a 

kontárkérdés is felszinen ma- 
rad. 

Ezt letörni rendeletekkel, birsá- 

gokkal nem is lehet, de nem is 

szabad, mert mindnyájan embe- 

kisiparosnak. 
A kényes ügy megoldásához 

reskedelmi akadémiai hallgató 
tegnap a szobájában öngyilkos- 
sági szándékbó 
nagy konyhakést szurt a szi- 

vpébe. 
Reggel, amikor a háztulajdonos- 

nő bement hozzá, mint rendesen, 
takaritani, a fiatal diákot ; 

eszméletlenül, hatalmas pér- 
tócsában fekve találta meg. 

i z asszony a szobába lé- 

A „Jóestét!" tegnapi számában 
panaszos levél alapján közöltük, 
hogy a vasut helyi vezetői nem 
engedélyezik az alkalmazottak 
jogos szabadságidejét. Ugyancsak 
idéztük a hozzánk juttatott levél 
ama panaszát is, mely szerint dr. 
Reiter pályaorvos állitólag disz- 
nónak nevezte volna a rendelésre 
váró beteg vasuti munkásokat és 
a rendelőóráját is az előirátnál jó 
val későbben kezdte meg. . 
A tárgyilagosság kedvéért he- 

lyet adunk dr. Reiter kijelentésé- 
nek is, a ki az alábbiakat közölte 
velünk: 
- Pontosan 12 órakor kezdtem 

meg rendelői szolgálatomat. Te- 
kintette azonban arra, hogy a bu 
karesti gyorsvonat éppen abban 
az időben érkezett és a szolgálati 
szabályzat értelmében az étkező 
kocsit a soros pályaorovosnak 
mulhatatlanul felül kell vizsgál- 
nia, érthető tehát, hogv 10--15 
perccel később vehettem kezelés 
alá a rendelőben várókat. Ami 
pedig azt a kitételt illeti, hogy 
disznóknak neveztem volna a be- 
tegeket. ezt a legkategórikusab- 

ben nem rendel. 

Szivenszurta magát egy konyhakéssel 
az öngyilkos diák 

(Bucuresti.) Istrate Miklós ke-1 

rek vagyunk s mindnyájunknak 

joga van az élethez... 

pett, Istrate még élt. Azonnal ér- 

fesitette a mentőket, akik beszál- 

Itották az egyik közeli kórházba. 
Azonban az öngyilkos diák az 

a nagymennyiségü pvérpeszte- 

ség következtében meghalt. 

Istrate levelet hagyott hátra, 

amelyben megható hangon kér 

bocsánatot tettéért és özvilko 
n be- 

Miaz igazság a CF.R. 
panasza ügyében 

ban tagadom. Leszidtam az egyik ( 

sága okául gyógyithatat 
z E lö . me 

vasuti munkást és disznóságnak 
neveztem, mit cselekedett, de nem 
általánosítottam. Az eset a követ- 
kező: Az egyik pályamunkás ren 
delésre hozta 12 esztendős leá- 
nyát. A szegény gyermek testét 

nyaktól egészen az alsó törzsig el 
hanyagolt furunkulusok boritot- 

ták. Legalább két hónap óta szen 

vedhetett a gyermek a furunku- 

lusoktól anélkül, hogy orvosi ke- 

zelésre vitték volna. Mint orvos, 

mint ember és mint apa háborod- 

tam fel ennek a láttára és mon- 

dottam az illetőnek: „disznóság, 

hogy ilyen későn hozza hozzám 

a kisleányát.: Ez az igazság. 
Több mint huszéves prakszi 

som alatt egyetlen esetben sem 
fordult elő. hogy bárkivel szem- 

ben is modortalanul viselkedtem 
és a legnagyobb lelkiismeretes- 
séggel ne teljesitettem volna or- 

vosi és emberi kötelességemet. 
Ennyit mondott dr. Reiter. A 

magunk részéről csak annyit fü- 
zünk hozzá: ha valóban ugy för- 

tént, hogy egy apa ilyen sulyosan 
elhanyagolja a gyermekét, ez 
csakugyan disznóság. 

. 

orvosok minden segisége ellenére 

Tekézősport 

Vásárhelyen a Diana tekéző csapat 
rendkivüli közgyülést tartott, amelyen 
27 tag vett részt. A szövetség ellen be- 

adott nyilatkozatáért Asztalos Dénes el- 
nököt leszavazták. Elnök Görög Albert, 
alelnök Csizmás György, tiitkár Bene- 
dek László, csapatkapitány Lőrinczy 
Sándor, pénztáros Kacsovszky Ferenc, 

ellenőnök Székely B és Benkő G. Ma- 

rosvásárhely tekézői örömmel vették tu 

domásul a Diana csapat ujjászületését 
és kihivásokkal halmozták el az eddig 

mellőzött Dianát. = A vásárhelyi csa- 

patok játékhelyei: CFR Casinó, Molnár 
pálya. Czövek-pálya özv. Szabóné. A 

vásárhelyi kerülethez tartozik a szász- 

régeni Báthori-pálya is. A vásárhelyi 
kerület legközelebb kiirja a kerület baj 

nokságát. - Vásárhelyen két csapat 
van szervezés alatt. - Augusztus 19-én 

a kolozsvári Jóbarát Brassóba megy és 

ott két napig fog versenyezni. 

FÉRJ ÉS FELESÉG KÖLCSÖNÖ- 

SEN LOPÁSÉRT JELENTETTÉK 

FEL EGYMÁST 

(Cluj-Kolozsvár.) Néhány nap- 
pal ezelőtt megirta a Jóestét! 
hogy Zsigmond Imre Kalandos- 
uccai lakos betöréses lopásért fel- 
jelentette a központi rendőrségen 
a feleségét. Most aztán az asszony 
is visszaadta a kölcsönt. Elment a 
rendőrségre, ahol válófélben levő 
férjét lopásért és magánlaksértés- 
ért jelentette fel. A feljelentés sze- 

rint a férj erőszakkal behatolt 
anyósa lakásába, ahonnan idegen 
tulajdonát képező párnát, pap- 
lant, selyemnyakkendőt, egy női 
kabátot és egyéb értékeket uitt 

magával. Munka" közben pedig 
életveszélyes fenyegetésekkel illet- 
te volt családját. A rendőrség eb- 
ben az ügyben lefolytatta a vizs- 
gálatot és az iratokat 27.7139- 
1933. sz. alatt áttette az ügyész- 
ségre. 

MEGROHANTÁK A PATAKY 
KALMÁN HANGVERSENYÉRE 
A MAGYAR SZINHAZ PÉNZ- 

TÁRÁT 

Óriási érdeklődés előzi meg a 
szombat esti Pataky-hangver- 
senyt. Szünet nélkül rohamozzák 
a Magyar Szinház elővételi jegy- 
pénztárát. Megállapitható, hogy 
az érdeklődésnek ilyen hatalmas 
visszhangját évek óta nem kel- 
tette fel szinházi esemény, mint 
a szombat esti Patakv-Indig-es- 
tély. Szombat este világvárosi ké- 
pet fog nyujtani a Magyar Szin- 
náz hatalmas nézötere. 
Teljesen reális és érthető a kö- 

zönség izgalommal 'eli várako- 
zása, mert a jegyárait a rende- 
zőség a leromlott gazdasági viszo- 
nyokhoz szabta. A társadalom 
minden rétege számára megnyi- 
lik tehát a lehetőség. hogy ezt a 
rendkivül élvezetet olcsón meg- 
szerezhesse. 
Páholy ára 250 lej. Földszinti 

ülőhelyek 80, 60, 45, 35, és 25 lej 

Erkély 40, 30 és 20 lej. Mindenki 
láthatja, hogy minden osztály ne- 

hézség nélkül részt kérhet a Pa- 
taky-est magas szinvonalu élve- 
zetéből. 
A jegyeket elővételben a szin- 

ház pénztára délelőtt 9-1t-ig és 

délután 4-7-ig árusitja. 

—- HHapunkban hirdetni, hiztos siker!



.
 

mentők a sebesült tüzoltót a klini- 

ÖTVENEÉVES A PELES-KASTÉLY 
(Bucuresti.) Szeptember végén lesz 50 esztendős a szinajai Pe- les nevü királyi kastéóly. ÍI. Ká- roly király a kastély épitésének 50 éves évfordulóját nagy nem- 

zeti ünnep keretében óhajtja meg 
ülni. Ebből az alkalomból haza- 
érkezik Miklós királyi herceg is. 
Az ünnepélyen a királyi csalá- 
don kivül a Hohenzollern csalad 
lagjai, Habsburg Antal főherceg 
a feleségével, valamint Sándor 
jugoszláv király feleségével is 
részt vesznek. Emléktáblát he- 
lyeznek el és érmeket veretnek 
ez alkalomra. Az ünnepélyen a 
különböző vidékek képviselői ha- 
gyományos népviseletben fognak 
megjelenni. Az ünnepségek előre- láthatólag két napig tartanak. Di 
szes album jelenik meg az ünnep- 
ségre, amely részletesen tartal- 
mazza az első Károly és 1. Ferdi- 
nand királyok életét. Az istentisz teletet Miron Cristea pátriárka 
az összes metropoliták és püspö- 
kök segédletével végzi. 

- Eltörte a lábát a ló egy ko- 
lozsvári tüzoltónak. Pop János 34 éves kolozsvári tüzoltó tegnap este 
a lovat etette. Az állat hirtelen 
megbokrosodott, ugrálni kezdett és 
gazdáját ugy megrugta, hogy an- nak jobb lába eltörött. A kihivott 

kára szállitották. - Balázs István 
38 éves Honvéd-ucca 166. szám 
alatt lakó munkást szintén egy ló 
rugta meg, éppen a homlokán A 
rugás helyén hatalmas seb keletke- 
zett és a sérült összeesett. A hely- 
szinére dr. Grigoriu IHie szolgálatos 
mentőorvos szállott ki és a sérültet 
első segélynyujtás után a sebészeti 
klinikára vitte. 

- Tüdőbaja miatt öngyilkossá- 
got kisérelt meg bukaresti 
egyetemi hallgató. Bukaresti jelen- 
tés szerint tegnap Nicolae Istrate 
bukaresti kereskedelmi akadémista 
öngyilkosságot kisérelt meg. A Str. 
Tepes Vodá 36. szám alatti lakásán 
bezárkózott és élesre fent bicská- 
jával mellébe döfött. A háziasz- 
szony a hörgésekre felfigyelt, be- 
hatolt a szobába, majd elszaladt és 
mentőkért telefonált A kiszállott 
mentőorvos az életunt diákot élet- 
veszélyes állapotban szállitotta a 
„Coltea" kórházba. A diák zsebé- 
ből anyjához intézett becsulevél 
került elő, amelyben kijelenti, 
hogy tettét előre megfontolt szán- 
dékkal követte el, ugyanis a sok 
nyomoruságtól és tanulásától tü- 
dőbajt kapott. 

- Levélben jelentette be, hogy 
öngyilkos lesz. Major Gyula 33 
éves Füzfa-ucca 7. szám alatt lakó 
munkanélküli asztalossegéd két 
nappal ezelőtt elment hazulról és 
rejtélyes hangu levélben hozta szü- 
lei és a rendőrség tudomására, 
hogy leugrik a tordai hasadék csu- 
csáról. Az önmagával meghagon- 
lott embert, akit valószinüleg a 
munkanélküliség, vagy szerelmi 
bánat késztetett erre a végzetes 
lépésre, a kolozsvári és tordai rend 
őrség emberei ezideig még nem ta- 

(Cluj-Kolozsvár.) A Magyar 
Párt kolozsvári tagozata tudva- 
levőleg Vásárhelyi János pártel- 
nök kezdeményezésére akciót in- 
ditott be a támogatás nélkül ma- 
radt magyar hadirokantak érde- 
kében. Mint minden nemes és 
nagy emberi gondolatnak, ugy 
ennek is akadtak szélhámosai. 
Egyelőre még ismeretlen csa- 
lók arra petemedtek, hogy 
a szerencsétlen hadirokkan- 
tak cégére alatt a saját ja- 
vukra vágjanak eret a jóhi- 
szemü áldozatkész kolozs- 

pári lakosság zsebén. 
Miután több oldalról érkezett fi- 
gyelmeztetés a Magyar Párt iro- 
dájába, a helyi csoport vezetősé- t 

Szélhámosok gyűüjtenek 
a magyar hadirokkantak 

nevéken 
ge az alábbi figyelmeztetést in- 
tézi Kolozsvár közönségéhez: 

„Tudomásunkra jutott, hogy 
a városban többen a tárásadal- 
munk jóhiszemüségével visz- 
szaélve, gyüjtenek az általunk 
beinditott hadirokkant és ha- 
diözvegy segélyalap javára. Ál 
talunk nem lett feljogositva 
senki, hogy erre az alapra 
gyüjtsön, figyelmeztetünk min 
denkit, hogy akik ilyen cimen 
gyüjtenének, azok szélhámo- 
sok. Kérjük az áldozatkész ma- 
gyar társadalmunk tagjait, 
hogy erre az alapra szánt szi- 
ves adományukat a tagozat Fő- 
tér 9. sz. I. em. irodájába szi- 
veskedjenek eljuttatni és ilyen 
cimen másnak senkinek ne 
adakozzanak 

Gyermekcinők . 
Női cipők... 

fekete szinben. 

EL-KA 

Csak nehány napig, majdnem 

ingyen l 000 

Férfi,egész cinök barna 
és fekete szinben. 
Férfi félcinőök barna és 

cipőáruház, Cluj-Kolozsvár, 
Regele Ferdinand-ut IG. sz. 

párcipőt 
kiárusitunk: 

5 lejtől 
150 

(Jasi.) Páratlanul érdekes eset 
történt a jasimegyei Cárpiti köz- 
ségben. Tegnap éjjel a község la- 
kosai a faluhoz közellevő marha- 
csorda éktelen bőgésére lettek fi- 
gyelmesek. Az állatok keserves 
bőgése egyre fokozódott, ugy- 
hogy az emberek kénytelenek 
voltak felkelni és kimenni a le- 
gelőig, hogy megnézzék, mi az 
oka az állatok félelmetes bőgésé- 
nek. Borzadva látták, hogy mint- 
egy 

kétszáz mérges kigyó volt az 

(Hapana.) Az amerikai Egye- 
sült Államok havanai követe és 
Machade, a kubai köztársaság 
elnöke éleshangu tárgyalás során 
beszélték meg azt az ultimátumot 
amelyben az Egyesült Államok 
kormánya lemondásra szólitotta 

lálta meg. 

A paradicsom nem szebb, mint 
alakitva, naponta szolid családi 
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menettel, szigoruan olcsó kávéházi árak mellett is a 
tttuttzaatutz 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó. Mavyer Antal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj- 

fel Machade elnököt. A tárgya- 

szeptember 15-től át- 

műüsorral, szabad be- REGAL 

Kétszáz mérges kigyó 
támadta meg a regáti falu 
marhacsordáját 

állatok nyakára és lábára fel 
csavarodva. 

A falusi emberek azonnal egy 
boglya szénát hordták össze, 
meggyujtották s az igy keletke- 
ző füst miatt a kigyócsorda a kö- 
zeli erdőbe huzódott. A kigyók 
közben 

néhánáy embert és sok álla- 
tot megmartak. 

A hatóságok a jövőre nézve in- 
tézkedéseket tettek a szokatlan 

(éijeli támadók ellen. 

Hadiállapotot rendeltek el 
Kuba köztársaságban 

.. 
Machado elnök elutasitotta Roosevelf 

ultimátumát 

lás eredménytelenül végződött, 
mert Machade 
kereken elutasitotta Roose- 

pelt ultimátumát. 
A havanai kormány egyik tagja 
rádióbeszédben kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok beavatkozá- 
sa következtében 

h 
gyakkal. Mos 

-
 

kávéház, a kolozsvári előkelő társaság szórakozó és találkozó elye. - Táncverseny és ingyen tomboia értékes 
t müsoron Dus 2 Unicum 2, szenzációs tánc és ének atrakrió. Jadues- Schlerak Singing Folies-jazz. 

zzezzeastaazomeanemem 
Kolozspár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon: 61. 

a kubai helyzet pégleg 
élesedett. 

A miniszter figyelmeztette 
arra a kötelességén 

II. évfolyam, 181 

ba népét 
hogy azonnal 

fegyvert kell ragadniok, ha egy idegen hatalom apatko. zik be Kuba köztársaság 
ügyeibe. ő Legujabb hirek szerint Macha 

elnök a hadiállapoto Kubában 
elrendelte. 

zszezazaszmtezmzezammm 

BETILTOTTAK A NAGYVARA. 
DI MAGYAR sZó MEGJELE. 

(Oradea-Nagyoárad. ) A nagy. váradi sziguranca emberei tegna este tiz órakor megjelentek a Magyar Szó" szerkesztőségében ahol közölték Árvay Árpáddai lap főszerkesztőjével, hogy 
a belügyminisztérium utasi- 
tására a lap megjelenését be- 

tiltják. 
s a már kész lapokat elkobozzák Arvay Árpád főszerkesztő 

tiltakozott a sajtótörvénybe 
ütköző rendelkezés pégrehaj- 

tása ellen, 
de a tiltakozás nem használt, a 
sziguranca emberei a lap nyomda helyiségébe mentek, ahol 
a kész szedést, palamin! a 
már kész példányokat lefog- 

lalták. 
A magyarság érdekeit védő lap beiltása nagy feltünést keltett. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- tört aranyat Or low postával szem- ben, mert itt fizetnek a legtöbbet érte 
..ss.......... 

- Mintha a daliás Csapó Jenő 
és a csodaszépségü Sugár Jolán ját- 
szana, a régi romantikus muli, a régi kolozsvári szinház patinás fé- nye ujul fel augusztus 12-én, 13-án 
és 15-én a református kollégium 
udvarán a „Tündérszerelem" cimü 
szabadtéri előadásán, ahol most 
Szabó Juci, Miklósi Margit, Benes 
Ilona, Vass Piri, Réthely Ödőn, 
Tompa Béla, Tompa Sándor, Ba- 
lázs Samu, Örvössy Géza, a kolozs- 
vári Magyar Szinház szerződés nél- 
küli müvészei és a Kolozsvári kir. 
Opera és a Magyar Szinház egyesi- 
tett zenekara és kórusa együttesen 
emelik a pazar népszerü operett 
nivóját. 
- Rendőrségi hirek. Farkas An- 

na, Bársan Andrei 33. szám alatti 
lakos feljelentést tett a központi 
rendőrség bünügyi osztályán Lázár 
György ellen, aki őt halálosan meg 
fenyegette. Végh Kató nagysár 
mási lakos Kádár Lenkét jelentette 
fel ma délelőtt a kolozsvári rend- 
őrségen, aki tőle 3 ezer ejt lopott. 
- Ma délelőtt a rendőrség letartóz 
tatta Markovics József 18 éves szi- 
lágymegyei fiut, aki az elmult hé 
ten nagyváradon és környékén 
több betöréses lopást követett el. 
- A tegnap letartóztatott Osváth 
Oktaviánról kiderült, hogy a náia 
talált férfi aranyórát Maxim dési 
mérnöktől lopta. - Steiner Maxim 
Str. Poetas 21. szám alatti lakos 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
a főposta előtt ismeretlen tettes el 
lopa a biciklijét. A rendőrség be- 
vezette a vizsgálatot. ! 
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